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> Retouradres Postbus 16375 2500 BJ  Den Haag

De voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG

29 oktober 2009 
Betreft Beantwoording Kamervragen Sankt Ludwigklooster te Vlodrop 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Sap over het Sankt 
Ludwigklooster te Vlodrop Station. 

De vragen zijn mij toegezonden met uw brief van 7 oktober 2009, kenmerk 
2009Z18263. 

de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,

dr. Ronald H.A. Plasterk

a

Rijnstraat 50
Den Haag
Postbus 16375
2500 BJ  Den Haag
www.minocw.nl
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Datum

Onze referentie
DCE/09/162649  

Vragen van het lid Sap (GroenLinks) aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het Sankt Ludwigklooster te Vlodrop Station. 
(Ingezonden 7 oktober 2009) 2009Z18263

1
Herinnert u zich de eerder gestelde schriftelijke vragen over het Sankt 
Ludwigklooster te Vlodrop Station? 1)

Antwoord
Ja.

2
Ligt het niet voor de hand, gezien uw antwoord op deze vragen, om in overleg te 
treden met organisaties die deskundigheid bezitten over en/of zich inzetten voor 
het herstel en behoud van rijksmonumenten zoals het Sankt Ludwigklooster?

Antwoord
Nee, dat behoort niet tot mijn wettelijke taak.

3
Hoe groot is het risico dat MERU 2) zich zal onttrekken aan de verplichting om dit 
rijksmonument in de legale staat te herstellen? Heeft de gemeente voldoende 
juridische mogelijkheden om te voorkomen dat de door MERU veroorzaakte schade 
aan dit rijksmonument niet door MERU zelf hersteld zal worden? Zo nee, staan u 
dan aanvullende mogelijkheden ter beschikking?

Antwoord
Gelet op de ervaringen in de afgelopen jaren is de kans groot dat de MERU zich niet 
inzet voor herstel. De gemeente heeft handhavingsinstrumenten op basis van de 
Gemeentewet en Algemene Wet Bestuursrecht tot haar beschikking welke in theorie 
voldoende zijn voor de meeste handhavingsgevallen. Ik heb zelf geen aanvullende 
mogelijkheden. 

4
Klopt de indruk dat u niet uitsluit dat de huidige plannen, gedeeltelijke sloop en 
nieuwbouw, alsnog worden uitgevoerd? Hoe verhoudt zich dit tot uw besluit om dit 
voormalige klooster de status van rijksmonument toe te kennen?

Antwoord
Ja. Ik zal daar in het kader van mijn wettelijke bevoegdheid over adviseren als ik 
een concreet plan krijg voorgelegd. Pas dan kan ik beoordelen wat voor invloed dat 
plan heeft op de beschermde status.

5
Vindt u het eigenlijk niet nu al zinvol om op landelijk niveau na te denken over de 
toekomstige bestemming van het Sankt Ludwigklooster? 
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Antwoord
Nee, er zijn vele kloosters en andere religieuze objecten die de komende jaren een 
nieuwe bestemming zullen moeten krijgen. Dat is telkenmale maatwerk, afhankelijk 
onder meer van het individuele plan, de kwaliteit en financiële draagkracht van de 
initiatiefnemer, welke functie de markt lokaal vraagt en de concurrentie van andere 
objecten met een soortgelijke functie in de omgeving. 

1) Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2009-2010, nr. 98
2) MERU-sekte: volgelingen van de onlangs overleden Maharishi Mahesh Yogi
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